Devoir Pe Synthése n°2 Purée : 03 heures
GUBSSIRRLIS

2éme Bac Science mathématigue

Exercice nP1 :(03pts)

Pour tout® € |-m, x|, On considére le nombre complexe : z(0) = %(l +c"° )2

1)- Déterminer le module e+ un argument de z(0).
2)- Dans le plan complexe (F), on considere les points A et WM daffixes respectifs . a=1
et 2(6).
v Déterminer &, l'affixe an polut-# la projection orthogonale de A sar (OM), Puis
calealer la distance M.

Exercice nP2 :(05p1s)

Poar tout 2 € C , On pose : F(2) =2> —\2.2 + i3
1)- a)- Déterminer sous forme algébrigue les racines carrées de a =2 — 8i/3.
b)- €n dédnire l'ensemble des solutions dans C de equation (E) . £(2) =—i3.
¢)- Eerire chacune des solutions de (E ) sous forme rigonométrigue.
2)- Dans le plan complexe (F) muni d'an repére orthonormé direc{ 0,d,V),
On considere les denx ensembles suivants : (#)={M(z) e (P)/ F(z) eR} et

(F)={W(Zz)€(7’)/ 2

a)- Déterminer une équation cartésienme de (#).
b)- €n dédnire la natare de (# ), construive (# ) dans le repére (O,u V).
¢)- Wontrer que lorsque le point M(2) varie sar (T), le point M'(£(2))

varie sur un cercle (T) dont on déterminera le rayon et l'affixe de son centre.

Exercice nP3 :(04pts)

1)- Résoudre dans, lquation : (E):2* -=2.z2+a"+1=0, 04 aeC
2)- Dans le plan complexe (P) mani d'un repére orthionormé direct (O,u V'), on consideére
les points A et B daffixes respectifs i e, =1+iaet ¢, =1—ia OuaeC .
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a)- Péterminer l'ensemble (D) des points M(a)tels que O, A et B solent alignés.
b)- Déterminer l'ensemble (C)des points M(a)pour que OAB soit un triangle
rectangle en O,

3)- On suppose dans cette partie que . a=¢€° 0n 0 e }_—27[%{ .

a)- Montrer que si a e R, alors : 1+ ia = 2&05(%) £ etl—ja =2 s/n(%} 2

b)- En déduire 2, et z, sous forme exponentielle.
¢)- Déterminer a poar que le triangle OAB soit rectangle et isocele en O.

Exercice nP4 :(0Bpts)

I- Soit fla fonction définie sar Ry par: £(x) =x —1—Inx.
1)- Caleuler : Iiv(v)\f()() et lim £(x).

X—>+0
2 )- Montrer que (C / ) admet an Veisinage de +oo une branche paraboligne dont on

déterminera la direction.
3)- Dresser le tableau de variation complet de f en justifiant la réponse.

4)- Justifier gue (C y ) est convexe sur R; .

5)- Construire (Cf)dms un repere orthonormé (O, i) f).

II- On considere la fonction F définie sur R par . ]

1)- WMontrer que F est continue 4 droite en 0.
2)- WMontrer que F est une primitive de la fonction : x — —f (x) sur R} |

3)- Pour tout n e N°, On pose ' S, = EZf(éj
nea \n
a)- Montrer gue . (Vl/] > 2) ; F(lj <S, < lf(lj + f—:(lj
" n \n n

b)- Justifier que la suite (SM) - 65T convergente en précisant sa limite.

— nly |
4)- a)- Moutrer que - (Nn22) ;S :1—14—(\/{\//7}

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliquessouma@agmail.com WhatsApp : 0717467136



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

. o . ifn! .
b)- Déterminer la limite suivante : lim n en Justifiant la réponse.

N—>+0 [4

EXxercices Bonus !

Exercice nP1 [(02p1s)

On considere dans C, lquation suivante : (E): 2° —2me+1=0, 04 meC

1)- Montrer que si z, et z, sont les solutions de (E), alors . ‘al‘ +

;,2‘ =|m-4+|m+1.
2)- On suppose que : m ¢ [=11]

v Wontrer que (E ) admet ane anigue solution de module strictement plus grand que 1.

Exercice nP2 :(04pts)

On considére dans , ['quation suivante : (E): 2’ +az’ —a.z-1=0, Od a eC

1)- Montrer que si 2, ; 2,et z, sont les solutions de (E), alors : 2q.2,.2, =1.

, , 1 ; :
2)- Montrer que si z est solution de (E), alors — est aussi solution de (E).
z

Puis en déauire que (E ) admet au moins une solution de module 1.
3)- On suppose que : |a| =1.
v Wontrer que —a est solution de (E ), puis en déduire les deax autres.

4)- Résoudre dans, [Equation (F): 22° + (1+ iN3 )az + (—1+ iN3 )z, -2=0.
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